Institutionen for matematik

Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.451 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Mellanférhor nr 1 17.10.2005

Fylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhdr eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid detta mellanforhor far vanliga funktionsraknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.
Om ni missténker att det forekommer nagot tryckfel, fragal

1. Visa Bernoullis olikhet (1 +2)" > 1+ nz forallaz > -1, ne N = {1,2,3,.. -}
2. a) Los 2:a-gradsekvationen z* + (1 — 3i)z — 8 + i = 0. Redovisa alla mellanstegen.
b) Bestam alla lésningar till ekvationen w® = —8i pa formen a + b.
3.
17 20
=(10)e=(0%)
a) Bestim X sd att XA =B
b) Bestim Y sa att AY = B
c) Bestdm egenvirdena hos matrisen A.
4. a) Lat A vara en inverterbar n x n-matris. Visa att i s fall &r dven A:s transponatmatris
AT inverterbar och att (AT)~! = (A~1)T.
b) L&t B vara en n X n-matris. Visa att om ) ir ett egenvirde till matrisen B, s& &r A2 ett
egenvirde till matrisen B2.
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IN THAT CASE, YOUNG MAN,




